

PROTOKÓŁ Nr XVI/2012
z przebiegu XVI sesji Rady Gminy Niegowa
z dnia 31 stycznia 2012 roku

Radnych obecnych na sesji – 14. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
W posiedzeniu nie uczestniczył jeden Radny.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

1. Krzysztof Motyl - Wójt Gminy Niegowa
2. Mirosław Szczepańczyk - Sekretarz Gminy
3. Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy
4. Stanisław Mizgała - Komendant Gminny ZOSP RP w Niegowie
5. Anna Dybkowska - Przedstawiciel Kancelarii Adwokackiej
6. Sołtysi z terenu Gminy Niegowa – zgodnie z listą obecności
7. Przedstawiciele prasy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Ustalenie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XV sesji Rady Gminy Niegowa
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy
6. Interpelacje i wnioski Radnych
7. Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Niegowa
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Niegowa na 2012 rok
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy oraz planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2012 rok
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2012-2017
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych
16. Sprawy różne
17. Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy Niegowa.

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia XVI sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 Radnych.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad, który został przyjęty 13 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny był nieobecny podczas głosowania).

Ad.3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XV sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XV sesji został przyjęty bez uwag i bez czytania 13 głosami nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny był nieobecny podczas głosowania).

Ad.4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Mariana Skowrona
2. Stanisława Morela
3. Adam Kawecki

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 13 Radnych, , nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny był nieobecny podczas głosowania).

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Marian Skowron
2. Stanisław Morel
3. Adam Kawecki

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Marian Skowron.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

6 stycznia – brałem udział w spotkaniu noworocznym, które odbyło się w Sanktuarium w Leśniowie

13 stycznia – odbyła się narada z Dyrektorami szkół z terenu Gminy Niegowa rozmawialiśmy m.in. o tym co należy zrobić aby nie likwidować szkół a jednocześnie nie zwiększać kosztów na oświatę, a utrzymać je na tym samym poziomie. Jest karta nauczyciela, która wiele spraw nam uniemożliwia w tym temacie brałem udział w spotkaniu z Panią Minister Edukacji

13 stycznia brałem udział w posiedzeniu Zarządu Powiatowego OSP, na którym omawiane były min. dofinansowanie dla jednostek OSP do umundurowania i do sprzętu

17 stycznia odbył się Gminny Zarząd OSP

19 stycznia brałem udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Jurajskich

20 stycznia brałem udział w posiedzeniu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku

21 stycznia w Gminnym, Ośrodku Kultury w Niegowie odbyło się spotkanie noworoczne

23 stycznia odbyło się spotkanie z Panią Minister Edukacji – samorządy szukają drogi wyjścia jak z tej trudnej sytuacji wybrnąć, większość pytań Pani Minister notowała ponieważ nie umiała odpowiedzieć. Karta nauczyciela wiele spraw narzuca, a gminy muszą je realizować. My dużo zaoszczędziliśmy środków finansowych poprzez realizowanie programów unijnych. Natomiast 23 lutego odbędzie się spotkanie z Panią Minister i wówczas

na zadane przez samorządy pytania udzieli odpowiedzi. Wiadomo, że dopóki władze na szczeblu najwyższym nie zmienią ustawy my jako organ wykonawczy nic nie możemy zrobić. Wiele spraw jest przerzucanych na samorządy, tak również było w zeszłym roku gdzie zasiłki z GOPS-u były finansowane w 100% z budżetu państwa, natomiast zostały w ciągu roku zmienione i finansowane były tylko w 80 % a resztę zlecono dopłacać samorządom.

Od 27-30 stycznia brałem udział w posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy.

Dzisiaj miałem spotkanie z Posłem Piotrem Van der Coghenem na temat współpracy placówek oświatowych z Górkim Ochotniczym Pogotowiem Ratunkowym z grupom Jurajską min. zaoferowali nam bezpłatne szkolenia dla młodzieży oraz pokazy. Myślę, że nasza młodzież będzie zainteresowana i my również jesteśmy zainteresowani tą współpracą.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XV sesji

1. Uchwała Nr 100/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Niegowa wraz z inwentaryzacją”- ***uchwała w trakcie realizacji***
2. Uchwała Nr 101/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych na terenie gminy Niegowa - ***uchwała w trakcie realizacji***
3. Uchwała Nr 102/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości - ***uchwała w trakcie realizacji***
4. Uchwała Nr 103/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie nieruchomości w formie darowizny – ***uchwała w trakcie realizacji***
5. Uchwała Nr 104/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w formie darowizny - ***uchwał w trakcie realizacji***
6. Uchwała Nr 105/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie zmiany uchwały Nr 91/XII/2011 z dnia 28 października 2011 roku w sprawie ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego zakładów gastronomicznych dla ludności na terenie gminy Niegowa - ***uchwała w trakcie realizacji***
7. Uchwała Nr 106/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012- ***uchwała w trakcie realizacji***
8. Uchwała Nr 107/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2012-2017- ***uchwała w trakcie realizacji***
9. Uchwała Nr 108/XV/2011 Rady Gminy Niegowa w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - ***uchwała w trakcie realizacji***

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski Radnych zgłosili:

Radna Urszula Szewczyk – poprosiła o systematyczne posypywaniem dróg.

Ad. 7.(Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Niegowa)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zabranie głosu w powyższym temacie.

Radny Wiesław Madej powiedział, że na sesji listopadowej zgłaszał wniosek o sprawozdanie finansowe OSP z terenu Gminy Niegowa a otrzymaliśmy tylko informację nie pełną w której nie ma w ogóle informacji na temat zużycia paliwa.

Ponadto zwrócił się z pytaniem do Pani Skarbnik – w 2011 roku były podejmowane zmiany w budżecie gminy o 8 tys. zł. z przeznaczeniem na jednostki OSP – świadczenia dla osób fizycznych na jaki cel to poszło i w jakich miejscowościach dana rzecz była wykonana?

Wójt Gminy zwrócił się z prośbą do Radnego, aby pytania zadawać na posiedzeniach Komisji, ponieważ mamy dostęp do dokumentów, są na miejscu pracownicy, którzy udzielą wyczerpujących odpowiedzi. Natomiast na sesji nie zawsze jest możliwość udzielenia szczegółowych informacji z uwagi na brak dokumentów. Z tego co pamiętam brakło pieniędzy na wypłatę ekwiwalentu za udział w akcjach musieliśmy podjąć uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy.

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik informując, że było zwiększenie na OSP i było określone, że jest to zwiększenie na świadczenia na rzecz osób fizycznych z przeznaczeniem na wypłatę ekwiwalentu, wcześniej była to kwota niższa, która wynikała z wcześniejszych wykazów jednostek potwierdzonych przez Powiatową Straż Pożarną wyjazdów do pożarów, dlatego w pierwotnym budżecie była to kwota 10 tys. zł., ale to nie jest wszystko ponieważ ekwiwalenty, które wypłacamy w styczniu za czwarty kwartał 2011 roku, one tu nie figurują natomiast plan w budżecie musimy mieć na to zobowiązanie które powstało w roku 2011.

Zgodnie z przepisami obowiązek rozliczenia za czwarty kwartał 2011 roku strażacy mają przedstawić do 10 stycznia, natomiast my wypłacamy środki do końca stycznia 2012 roku. Informacja, którą otrzymaliście dotyczy wypłaty wszystkich zadań, które wynikają z budżetu straży, natomiast szczegółowe sprawozdanie będzie przedstawione przy sprawozdaniu opisowym, które mamy przewidziane zgodnie z nową ustawą na miesiąc czerwiec.

Następnie głos zabrał Komendant Gminny ZOSP RP w Niegowie Pan Stanisław Mizgała informując, że na terenie Gminy posiadamy 14 jednostek OSP z tego 7 jednostek posiada samochody (informacja dotycząca wykazu jednostek OSP, lokalizacji, wyposażenia w sprzęt oraz wydatki stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Powiedział min. że należałoby się zastanowić nad zmodernizowaniem sprzętu w zasobach jednostek OSP oraz dofinansować zarejestrowaną właśnie jednostkę OSP Łutowiec. Nadmienił, że finansowanie poszczególnych jednostek OSP nie zależy od Zarządu Gminnego OSP lecz od Rady Gminy, natomiast jednostki OSP mają obowiązek przedstawić rozliczenie finansowe nie tylko do Urzędu Gminy, ale również do Urzędu Skarbowego. Wszystkie rozliczenia przedstawiane są na zebraniach strażackich.

Ad.8. (Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Niegowa na 2012 rok)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Niegowa na 2012 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 109/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 109/XVI/2012 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Niegowa na 2012 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad.9.(Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy oraz planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2012 rok)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy oraz planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2012 przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 110/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 110/XVI/2012 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy oraz planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2012 przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 10.(Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 111/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 111/XVI/2012 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 11. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 112/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 112/XVI/2012 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad.12. (Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 113/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 113/XVI/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 13. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2012-2017)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2012-2017 przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 114/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 114/XVI/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2012-2017 przyjęta została jednogłośnie.

Ad.14.(Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach)

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 115/XVI/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 115/XVI/2012 w sprawie zaciągnięcia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach przyjęta została jednogłośnie.

Ad.15 (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Na interpelacje i wnioski Radnych odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Krzysztof Motyl: odnośnie posypywania dróg, niestety tak się stało, że w jeden dzień rano wyjechał sprzęt posypywać drogi niestety uległ awarii, ale natychmiast na te główne drogi został posłany w zastępstwie samochód z zewnątrz. Jeżeli wiecie Państwo, że gdzieś jest ślisko i należy posypać drogi bardzo proszę dzwonić z interwencją do Gminnego Zakładu Komunalnego.

Ad.16. (Sprawy różne)

W sprawach różnych nic nie omawiano.

Ad. 17. (Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XVI sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując wszystkim za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokołowała:

Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia